

# 国开(中央电大)法学专科《经济法学》网上形考任务试题及答案:经济法学形考任务 1

国开(中央电大)法学专科《经济法学》网上形考任务试题及答案 说明：资料整理于 20\_\_年 6 月 19 日；

适用于国开中央电大法学专科国开平台网上形考；

同时资料也是期末纸质考试的重要资料。

第一次作业 课堂讨论(案例分析) 案情介绍 甲、乙、丙、丁、戊五方欲共同组建一个有限责任性质的服装公司，注册资本 200 万元，公司拟不设董事会，由甲方担任执行董事；

不设监事会，由丙方担任公司的监事。服装公司成立后经营有方，效益显著，经股东会决议，决定增资扩股，而乙方由于自身原因决定将其股份转让给 C 公司。

请思考以下几个问题：

1. 请描述我国《公司法》有关有限责任公司组织机构的法律规定。

答：《公司法》第 51 条规定：

“股东人数较少或者规模较小的有限责任公司，可以设一名执行董事，不设立董事会。” 第 52 条规定：

“有限责任公司设立监事会，其成员不得少于三人。股东人数较少或者规模较小的有限责任公司，可以设一至二名监事，不设立监事会。” 2. 服装公司的组织机构设置是否符合《公司法》的规定？为什么？ 答该案中，该公司组织机构设置符合《公司法》的规定。执行董事和监事的设立合法。

3. 《公司法》关于有限责任公司股权转让是如何规定的？乙方转让股份时应遵循股份转让的何种规则？ 答：乙向 C 公司转让股权，应当经其他股东过半数同意，其他股东自接到书面通知之日起满三十日未答复的，视为同意转让。其他股东半数以上不同意转让的，不同意的股东应当购买该转让的股权；

不购买的，视为同意转让。经股东同意转让的股权，在同条件下，其他股东有优先购买权。两个以上股东主张行使优先购买权的，协商确定各自的购买比例；

协商不成的，按照转让时各自的出资比例行使优先购买权。

一、单项选择题 1. 在我国下列经济法的渊源中，其法律效力仅次于宪法和法律的是(C)。

A. 规章 B. 单行条例 C. 行政法规和地方性法规 D. 民族自治条例 2. 构成经济法律关系性质的第一要素是(A)。

A. 主体 B. 客体 C. 内容 D. 行为 3. 根据《合伙企业法》的规定，下列各项中不属于普通合伙人当然退伙情形的是(D)。

A. 合伙人丧失偿债能力 B. 合伙人被宣告破产 C. 合伙人在合伙企业中的全部财产份额被人民法院强制执行 D. 合伙人未履行出资义务 4. 我国《公司法》规定：一人有限责任公司的注册资本最低限额为人民币(A)。

A. 10 万元 B. 5 万元 C. 2 万元 D. 1 万元 5. 下列各项中不属于破产实体性法律规范的是(D)。

A. 破产财产 B. 破产费用 C. 抵销权 D. 破产宣告 6. 在我国制定和执行货币政策的银行是(B) A. 中国建设银行 B. 中国人民银行 C. 中国工商银行 D. 中国银行 7. 下列选项中属于可再生能源的是(C)。

A. 石油 B. 煤炭 C. 太阳能 D. 天然气 8. 我国现实中的限定交易行为主要体现在(C)。

A. 民营企业 B. 合伙企业 C. 公用企业 D. 外资企业 9. 以下产品中，属于我国产品质量法所界定的产品范围的是(D)。

A. 军工产品 B. 初级农产品 C. 天然成品 D. 建设工程的建筑材料 10. 下列主体中，属于我国《消费者权益保护法》所指的“消费者”的是(B)。

A. 购买办公用品的某公司 B. 购买化肥的农民许某 C. 在某汽车维修站维修公务用车的某市公安局 D. 为自己开办的个人独资企业购买原料的自然人刘某 二、多项选择题 1. 以下属于经济法律关系的客体的有(ABCD)。

A. 实现经济指标行为 B. 纳税人纳税行为 C. 政府间转移支付行为 D. 商业银行和保险公司缴付存款准备金和未到期责任准备金的行 为 2. 传统的企业法律形态包括(ACD)。

A. 个人独资企业 B. 国有企业 C. 合伙企业 D. 公司 3. 国债发行的主要方式包括(ABCD)。

A. 承购包销 B. 代销 C. 公开招标 D. 公开拍卖 4. 税收可以实现的 国家公共财政职能包括(ABCD)。

A. 资源配置 B. 收入分配 C. 调控经济 D. 监督管理 5. 我国的土地所有权可以区分为(AB)。

A. 国家土地所有权 B. 集体土地所有权 C. 城市居民个人土地所有权 D. 农村居民个人土地所有权 6. 以下各选项中属于《反不正当竞争法》的基本原则的有(ABCD)。

A. 自愿、平等 B. 公平 C. 诚实信用 D. 遵守公认的商业道德 7. 以下各选项中构成掠夺性定价必须具备的条件 的有(ABC)。

A. 经营者具有市场支配地位 B. 销售价格低于成本 C. 低价销售行为没有正当理由 D. 低价销售行为有正当理由 8. 我国目前经批准的产品质量认证标志主要有(ACD)。

A. 方圆认证标志 B. ISO 认证标志 C. PRC 认证标志 D. 长城认证标志 9. 我国价格法所称的价格包括(AB)。

A. 商品价格 B. 服务价格 C. 保险费率 D. 期货价格 10. 为保证消费者的公平交易权的实现，经营者不得以(ABCD)等方式对消费者作出不公平、不合理的规定。

A. 格式合同 B. 通知 C. 声明 D. 店堂告示 三、名词解释 1. 经济行为：是指经济主体通过经济法律关系进行一定的经济活动，以达到一定的经济效益或效用目的的行为。

2. 公司法：是规定公司法律地位，调整公司组织关系，规范公司在设立、存续、变更与终止过程中的组织及行为的法律规范的总称。

3. 对外贸易法：是确认对外贸易主管机关和对外贸易经营者的法律地位，调整它们之间形成的对外贸易关系的法律规范的系统。

4. 产品质量责任：是指产品的生产者、销售者以及对产品质量负有直接责任的主体违反产品质量义务所应承担的法律后果。

5. 政府定价：是指依照价格法规定，由政府价格主管部门或其他有关部门，按照定价权限和范围制定的价格。

四、简答题 1. 简述债务人财产的特征。

答：债务人财产的特征主要有：

(1) 债务人财产必须是财产或者财产性权利；

(2) 债务人财产必须为债务人所拥有或者经营管理；

(3) 债务人财产必须是在破产宣告时或破产程序开始时为债务人所拥有的财产，以及破产清算程序终结前所取得的财产；

(4) 债务人财产必须是能够依法强制执行的财产；

(5) 债务人财产必须是债务人在国内以及位于国外而可能取回的财产。

2. 简述消费者权益保护法与竞争法的关系。

答：消费者权益保护法和竞争法的关系是相当密切的。消费者和经营者是市场的两大主体，从严格的意义上说，消费者权益保护法和竞争法是分别保护他们各自合法权益的部门法，但是这两大部门法并不是相互排斥而是相互补充的关系。它们都是在现代市场经济的背景下，为了弥补传统的民商事法律调整新型社会关系不力而产生的，同属于市场管理方面的部门法，担负着一个共同的任务就是维护正常的市场秩序。

五、论述题 试述经济法与民法的联系和区别。

答：经济法与民法的联系，最为密切。两者都是调整经济关系的。民法作为历史上调整财产关系的法，对经济法的产生和形成有过重大的影响；

民法的许多概念、范畴、制度、原则，经济法都可通用。经济法产生后，它的主旨思想、理论观点，对民法的发展也在起着变革的作用。在横向经济关系领域内，它们经常需要交错、配合调整。

经济法与民法的区别：

1. 两者调整范围不同。经济法调整以生产经营管理为中心所发生的经济关系，民法调整以交换为中心所发生的财产关系；

经济法调整纵向的经济关系与一定范围的横向的经济关系，还调整经济组织内部一些重要经济关系；

民法则不调整纵向的经济管理关系，也不调整经济组织内部关系；

经济法也不调整民法中的平等的人身关系。

2. 主体构成不同。民法中的主体分自然人与法人两类；经济法主体体系更为广泛，包括法人，也包括不具有法人资格的其他组织和内部组织。民法主体只讲平等性；

经济法主体体系则是承认一定的必要的层次性的。

3. 主旨思想不同。民法是“个体权利本位”；

经济法是“社会责任本位”。

4. 调整手段不完全相同。民法主要采取民事手段，经济法则实行综合调整。可采取民事手段、行政手段，甚至于刑事手段。

六、案例分析题 利民公司与同达公司均为生产收音机的企业，其中利民公司的产品外销数量逐年上升，且在国外有了一批稳定的代销商。利民公司对本公司的国外代销商的情况采取了严格的保密措施并与知晓该情况的员工签订了保密合同。同达公司为扩大海外市场，遂找到利民公司的副经理张某，希望张某能将利民公司的国外代销商的联系方式、利民公司的报价等情况告诉同达公司，且表示愿高薪聘请张某到同达公司工作。随后张某辞职，来到同达公司工作。同达公司利用张某提供的代销商名单、利民公司的报价等情况，同原利民公司的代销公司取得了联系，销售了许多产品，获得了约 500 万元的利润。此间，利民公司的海外销售额下降了许多。1998 年 11 月，利民公司以同达公司侵犯商业秘密为由，起诉同达公司，要求停止侵害、赔偿损失。

试分析：

1. 同达公司是否侵犯了利民公司的商业秘密，为什么？

答：同达公司侵犯了利民公司的商业秘密。因为利民公司的海外代销商名单是不为公众所知悉，能为利民公司带来经济利

益、具有实用性并经利民公司采取保密措施的经营信息，属商业秘密。同达公司通过给利民公司副经理张某高薪的办法，取得了利民公司的商业秘密，侵犯了利民公司的合法权益。

2. 利民公司如何主张损失数额？ 答：利民公司可以同达公司侵犯商业秘密期间本公司所受的损失为赔偿请求额，若本公司的损失难以计算，则以同达公司在侵权期间因侵权所获得的利润作为赔偿请求额。

第三次作业 计分作业 一、单项选择题 1. 资本主义经济法最早产生于(B)。

A. 美国 B. 德国 C. 俄国 D. 东欧 2. 经济法律关系是经济法律规范调整(A)的必然结果。

A. 经济关系 B. 法律关系 C. 民事关系 D. 行政关系 3. 中外合资经营企业的组织形式为(B)。

A. 无限责任公司 B. 有限责任公司 C. 两合公司 D. 股份两合公司 4. 有权决定延期提交重整计划草案的是(A)。

A. 人民法院 B. 债权人会议 C. 管理人 D. 债务人 5. 规定我国复式预算的编制办法和实施步骤的机构是(C)。

A. 全国人大 B. 全国人大常委会 C. 国务院 D. 审计署 6. 国家税务局系统主要负责征收的税种有(A)。

A. 增值税 B. 营业税 C. 城建维护税 D. 个人所得税 7. 经营人身保险业务的保险人不得经营(A)。

A. 信用保险 B. 人寿保险 C. 意外伤害保险 D. 健康保险 8. 我国《对外贸易法》规定了我国对国际服务贸易原则上不实行 (C)。

A. 市场准入 B. 国民待遇 C. 自由贸易 D. 互惠对等 9. 经营者在账外暗中给予对方单位或个人回扣的，以 (D)。

A. 受贿论处 B. 挪用公款论处 C. 贪污论处 D. 行贿论处 10. 掠夺性定价必须具备的构成要件不包括 (D)。

A. 经营者应当具有市场支配地位 B. 销售价格低于成本 C. 低价销售行为无正当理由 D. 损害了消费者的正当权益 二、多项选择题 1. 经济法调整的对象有 (ABCD)。

A. 国家经济管理关系 B. 经营协调关系 C. 组织内部经济关系 D. 涉外经济关系 2. 经济法律关系是 (ABCD)。

A. 一种权利义务关系 B. 实际上是统治阶级的意志的反映 C. 需要建立在经济关系基础之上 D. 对经济关系具有决定性的反作用 3. 在中外合资经营企业中，中外双方均可以选择的出资方式包括 (ABCD)。

A. 场地使用权 B. 原材料、机器设备 C. 工业产权 D. 商标使用权 4. 关于债权人会议，下列说法正确的是 (ACD)。

A. 债权人会议可以决定设立债权人委员会 B. 债权人会议应当设立债权人委员会 C. 债权人委员会由债权人会议选任的债权人代表和 1 名债务人的职工代表或工会代表组成 D. 债权

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/148030140101006022>